3.

Nétron sayisi 48 olan bir element atomunun temel hal-
deki elektron dizilisi 55! ile bitmektedir.

Buna gdre asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Element atomunun kitle numarasi 85'tir.

B) Element atomunun p orbitallerinin hepsi tam
doludur.

C) Element, periyodik cetvelin VA grubundadir.

D) Element atomunun bilesiklerinde yiikseltgenme
basamag + 1'dir.

E) Element atomunun s orbitallerinde toplam 9 elektron
vardir.

Periyodik cetvelin IA ve llA grubu elementleriyle
ilgili,
[. 1IA grubunda olanlar, elektron dizilisindeki en
son s orbitalinden elektron vererek bilesik
olustururlar.

[I. 1A grubunda, grupta yukaridan asagi inildikge
atom yaricaplar kigildr.

[1I. Her iki gruptaki elementlerin cogunlugu iyonik
bilesik olusturur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)Yalniz | B)lvell C)lve lll

D)ltve Il E)I, Il velll

Verilen bir molekiilin bozunmasini saglayan en uzun
dalga boylu 1Isimanin dalga boyu 221 nm'dir.

Bu 1s1gin bir fotonunun enerjisi ka¢ joulediir?
" -34 .
Planck sabiti(h) = 6,63x10 ~ " js,

Istk hizi(c) = 3.0x108 m/s, 1nm = 1,0)(10_9 m

A) 3,0x102° B) 9,0x10 2
c)1,0x10 7 D) 1,0x10'’

E) 9,0x10'°



4.

Bir element atomunun, bas kuantum sayisi n = 3,
acisal momentum kuantum sayisi1 £ =2 olan

orbitalinin tiirii ve manyetik kuantum sayisi (m,)
asagidakilerin hangisinde dogru olarak verilmistir?

Orbital
tard my
A) s 0
B) p 0
C) p -1, 0, +1
D) d -2, -1, 0, +1, +2
E) f -3, -2, -1, 0, +1, +2, +3

X ve 'Y element atomlan birleserek iki ayr bilesik olus-

turmaktadir. Ayni miktar X ile birlesen birinci bilesikteki

Y'nin ikinci bilesikteki Y'ye orani %’t[]r. Birinci bilesigin

formulta XY, dir.

Buna gore, ikinci bilesigin formiilii agsagidakilerden
hangisidir?

A) XY3 B) XoY C) X3Y

D) XoY3 E) X3Y4

CO, ve C3Hg gazlanyla ilgili asagidakilerden han-
gisi yanhstir?

(H=1g/mol, C =12g/mol, O =16 g/mol; gazlarin ideal
davranigta oldugu dlsunulecektir.)

A) Normal kosullarda her ikisinin 4,48 litresi 0,2 moldr.
B) 0,05 molleri 3,01x1022 molekill igerir.

C) Molekdl ktleleri aynidir.

D) 0,1 molleri 4,4 gramdir.

E) Birer mollerindeki kiitiece karbon ylzdeleri aynidir.

Hacmi 4,48 litre olan musluklu kapali bir kapta 0 °C 'de

- [



10.

f,u gram No gaZi bulunmaktadir.

Buna gore, gazin ayni sicaklhikta basincini 1,0 atm’ye
disirmek igin kaptan kag gram N, gazi ¢ikanima-
hdir?

(N=14g/mol, No gazinin ideal davranigta oldugu
dlsun(lecektir.)

A)14 B)20 C)28 D)56 E) 7.0

Gliserinin (C4HgO4) sudaki kitlece % 18,4'lik ¢ozeltisi-
nin yogunlugu 1,04 g/mL’dir.

Buna gore ¢bzeltinin molaritesi kagtir?
(C3HgO45 =92g/mol)

A) 052 B)104 C)2,08 D)3,04 E)3,08

CaS05 suda az gbzlinen bir tuzdur ve géziinmesi ek-

zotermiktir.

Buna gore belirli sicakhkta CaSOj (in sudaki doy-

gun gozeltisine,

. aymi sicaklikta bir miktar Ca(NOg3), ekleme,
Il. ayni sicaklikta bir miktar Na,SO4 ekleme,

. sicakh@i disirme

islemlerinden hangilerinin tek basina yapilmasi,

CaS0j iin ¢oziinirligliniin azalmasina neden ola-
bilir?

(NayS0O5 ve Ca(NO3]2 suda tam olarak iyonlarina
ayrilir.)

A)Yalniz | B) Yalniz Il C)yalniz I

D)l ve ll E)I, Il velll

Atom numarasi 1 olan hidrojen elementinin G¢ izotopu

'H, 2H (D) ve 3H(T)dir.
Bunlarla ilgili asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Ddéteryum izotopunun cekirdeginde bir nétron vardir.



B) Trityum izotopunun ¢ekirdeginde 3 notron vardir.
C) Trityum izotopu radyoaktiftir.
D) Hidrojen izotopunun gekirdedinde nétron yoktur.

E) Déteryum izotopunun oksit bilesigi olan déteryum
oksit agir su olarak bilinir.

—10 °C deki 20 gram buzu 30 °C ’deki 20 gram su

haline getirmek igin gerekli 1s1 miktari ka¢ joulediir?

(Chyz = 2,09 j/g°C, cg, =4,18 j/g.°C, Le = 334,4 j/q)

A) 10244,0 B)9614,0
C)9196,0 D)7106,0

E)2926,0

. Bir sistemin i¢ enerjisine (U),

I. molekillerin 6teleme kinetik enerjileri,
[I. molekillerin déonme enerjileri,

[1l. molekillerin titresim enerjileri,

V. atomlarin ¢ekirdek enerjileri

tiirlerinden hangileri katki saglar?

A)lvell B)lve lll
C)1, lhve 1l D)L, M ve IV
E)L I, ve IV

2HCl(g) — Ha(g)+Cly(g)

tepkimesinin potansiyel enerji-zaman grafigi iki ayr
durum (I ve Il) icin verilmistir.

Aktiflesmis
kompleks (1)

Aktiflegsmis
kompleks (I




L.
o

Zaman

Buna gore, tepkimeyle ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi yanhstir?

A) Il. durumda tepkimede katalizér kullaniimistir.

B) Her iki durumda tepkime entalpisi (AH) aynidir.
C) Her iki durumda tepkime tek basamaklidir.

D) Her iki durumda tepkimenin aktivasyon enerjisi
aynidir.

E) Her iki durumda tepkime entalpisinin (AH) isaret
pozitiftir.

14.
I. CHy(g)+2H50(g) = CO4(g) +4H;(q)

Il. CO(g) + H2O(g) = CO2(g) + Ha(g)
AH = -36kj, K. =14

1. CO(g) + 3H5(g) = CHay(g) + HyO(g)
AH =-226kj, K.=190

Yukanidaki Il. ve lll. tepkimelerdeki verilere gore
I. tepkimenin AH ve K. degerleri agagidakilerden
hangisidir?

(Tepkimeler ayni sicakliktadir.)

AH (k) K
A) - 262 190 x 1,4
B) —-190 190

C) +190 1,4 /190
D) +226 1,4

E) +262 190

15.280,(g)+05(g) = 2S03(g)

tepkimesinin 1000 K'de K. degeri 2,31::102 oldugu-

na gore, ayni sicakhktaki Kp degeri nedir?



16.

17.

2

p) 28x107 B) 2,8x102 x82
82

2,8x102

- D) 2,8x10% x(82)
(82)

E) 2,8x10?

Belirli bir sicaklikta Np, Hy ve NH3 gazlannin sabit

hacimdeki denge tepkimesi,

1 )
No(g) + 3Ha(g) ?‘ 2NH3(g) dir.

Dengedeki bu sisteme ayni sicaklikta uygulanan

asagidaki igslemlerden hangisinin beklenen sonucu,
kargisinda yanlig verilmigtir?

islem Sonug
A) Bir miktar N, Denge konumunu
gazl ekleme 1 y6niine kaydirir.
B) Bir miktar NH- Denge konumunu
gazl ekleme 2 yénlne kaydirir.
C) Ortamdan bir miktar Denge konumunu
NH3 gazi cekme 2 ydnine kaydirir.
D) Ortamdan bir miktar Denge konumunu
Hy gazi gcekme 2 y6nline kaydirir.
E) Ortamdan bir miktar Denge konumunu
N> gazi gcekme 2 yénlne kaydirir.

HCIO3(suda) + HpO(s) = ClO5 (suda)+HzO™ (suda)

Bronsted-Lowry asit-baz tanimina gdre verilen tep-
kimeyle ilgili agsagidakilerden hangisi yanhstir?

A) HCIO3 asittir.

B) ClO3", HCIOg (in eslenik bazidir.

C) Ho0, HCIO3 e karsi baz olarak davranir.
D) H>0, H30" nin eslenik asididir.

E) Tepkimede HCIO3, HoO ya proton vermistir.



18. Zayif bir asit olan CH3COOH ’nin 1,0 M’lik sulu

¢oOzeltisinin ayrisma (iyonlagsma) yiizdesi nedir?

(CHaCOOHn asitlik sabiti K, =1,6x10‘5)
A) 0,40 B)0,016
C) 0,004 D)1,6x1073

E)1,6x107°

19. Asagida bazi yan hiicrelerin indirgenme potansiyelleri

20.

verilmistir.

2+
Cu / o
Cu E =+0337V

3

. Fe %e E°=-0,040V
2

n. Fe %e E° = 0,440V
2

V. N'J/Ni E°=-0,250V

2+
Sn / o _
V. Sn E =-0,136V

3+
Cr / °_ _
VI. Cr E 0,744V

Buna goére, L. yari hiicrenin, verilen diger yan hiicre-
lerden hangisiyle olusturacagi Galvanik hiicrenin
potansiyeli en viiksek olur?

Al B) Il C) Iv D)V E) VI

Asagidaki ¢ekirdek tepkimelerinin hangisinde énce

3 kez o 1s1imasi ve ardindan 2 kez [~ 1simasi yapil-
mistir?

226 214 218 210
A) asRa — 8"J'F’c; B) 84F’o - 82Pb
218 214 238 230
C) asR" > 34Po D) gzu — gOTh
234 218
E) U - Po



21. Asagidaki bilesiklerden hangisi, kargisinda verilen
kapal formiile uymaz?

Bilesik Kapali formal
A) (|:H3
B)
C) CHj
CeH12
D)
CioHh2

E) CiyH
CH,-CH, 14M20

22. Asagida verilen bilesiklerden hangisinin adi, kargi-
sinda vanhis verilmistir?

Bilegik Adi
A)  CH,
NV\ 6-Metil-3-heptanol
OH

B) /\/ O\/\/ Butil propil eter



23.

24,

O
/\/ \/\/ Etil biitanoat
0

/\//\/\ 3-Hepten

/\/\ (H 2-Pentenal
0]

CpHop. 20, bilesiginin 0,02 moli 2,44 gramdir.

Buna gdre, verilen bilesigin agik formiilii agagidaki-
lerden hangisi olabilir?

(H=1g/mol, C =12g/mol, O =16 g/mol)
A) GH,~CH — CH—CH,
OH OH OH OH
B — —_
) Gz~ GH=Gh
OH OH OH
C) GH5~CH—CH—CH~ CH,
OH OH OH OH OH
D) GHz =G~ gH gty
OH OHOH OH OH

E) CH,~CH-C=CH
OH OH OH OH

CH, =CH-CH, —~CH3 + HCl —> Ana trin
1 2 3 4

Markovnikov Kurali’na gore olusan ana iriin ve tep-
kimeyle ilgili agsagidaki ifadelerden hangisi dogru-
dur?

A) Olusan ana Urinin adi 1-klorobttandir.

B) Tepkimede 1 numaral karbon atomuna klor atomu
baglanir.



C) Tepkimede 2 numarali karbon atomuna hidrojen
atomu baglanir.

D) Tepkime, elektrofilik katilma tepkimesidir.

E) Olusan ana driinde bir tane 7 bagdi bulunur.

25. CH3CHoCHoBr + OH™ — CH3CH,CHoOH + Br
tepkimesiyle ilgili,
I.  Nukleofilik yer degistirme tepkimesidir.

. Br aynlan gruptur.

. OH elektrofildir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)Yalniz | B)lvell C)lvelll

D)l ve lll E)I, Il ve lll

26.
CHy=CH, + H,0
[

CH.CHOHZHBL CH CHBr 3 GH.CHNH. + HB
3~ MO == LRgLH Bl == ChgLRNH, + Her

L, 2
% 0 0
Q’A L om
¥\ CHy—C—H

[
2 —> CH;—-C-OH
Yukanda verilen semada |, ll, lll numaralanyla goste-

rilen tepkime tiirleri asagidakilerin hangisinde dog-
ru olarak verilmistir?

A) Katilma Ayrilma Yikseltgenme
B) Ayriima Yer dedistirme  Ylkseltgenme
C) indirgenme Yer degistirme  Ayriima

D) Ylkseltgenme Katilma indirgenme

E) Ayrilma Yer dedistirme  Katilma

27. iki farkh (1. ve 11.) organik bilesikle ilgili su bilgiler veril-
migtir:

I. bilesik: En kiiclik sayida karbon atomuna sahip
simetrik eterdir.



28.

29.

II. bilegik: Karbon sayisi (i¢ olan bir esterdir.

Buna gdre, L. ve ll. bilesikle ilgili asagidakilerden
hangisi sdylenemez?

A) 1. bilesik, 2 mol metil alkoliin asidik ortamdaki kon-
denzasyon tepkimesiyle elde edilir.

B) Il bilesik, etanoik asit ve metil alkolln uygun kosul-
larda kondenzasyon tepkimesiyle elde edilebilir.

C) I. bilesik, molekller arasi hidrojen bagi yapmaz.
D) Her iki bilesik de (1. ve I1.) polar yapidadir.

E) 1. bilesik ylikseltgenebilir.

o)
|
CH,—C—CH,

Il
CH,—C—H

m Cj

Yukaridaki bilegiklerden hangilerinin CH3MgBr ile
tepkimesinde olusan ara iiriine seyreltik asit ilave
edildiginde sekonder alkol olusur?

A)Yalniz Il B) Yalniz 1l C)lve lll

D)lll ve IV E)I, Il ve IV

I.  2-metilsiklopentanon
Il. Siklohekzanon

lll. 4-hekzen-2-on

Bu bilesiklerle ilgili agsagidaki ifadelerden hangisi

wvanhetir?



youningun i

A) Uglintin de kapali formlleri CgH4oO dur.

B) Ugl de birbirinin yapi izomeridir.

C) Ucgli de uygun kosullarda alkole indirgenir.

D) Ugli de uygun kosullarda karboksilik aside yiikselt-

genir.

E) Il bilesik uygun kosullarda Br, ile katiima
tepkimesi verir.

30.

CHO CHO

I ' I
H-C-H H-C-H

| : |
H-C—-0OH . HO-C—-H

| H I

CH,OH CH,OH

Ay;na

I ve Il bilegikleriyle ilgili asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Yapi izomeridir.

B) Optik izomeridir.

C) cis-trans izomeridir.

D) Birbirinin enantiyomeri dedgildir.

E) Her ikisinin de 3 tane asimetrik karbonu vardir.
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Cevaplar :

1)C, 2)C, 3)B, 4D, 5D, 6)E, 7)A, 8)C, 9D, 10)B, 11)B, 12)E, 13)D, 14)C, 15)A, 16)C,

17)D, 18)A,

19)E, 20)A, 21)B, 22)C,



